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Сегодня  я хотела бы поделиться с вами тем, как лучше сотрудничать с ребенком, который относится к группе часто болеющих детей.

Это такая важная проблема на сегодняшний день, вернее вопрос, которому важно уделять какое-то внимание. И как врач, детский врач, я хотела бы дать несколько рекомендаций родителям, как лучше сотрудничать с ребенком, потому что ребенок – это симптом своих родителей. И важно это представлять – что это симптом родителей.

И поэтому, когда мы хотим что-то улучшать, нам нужно конечно обратить внимание, сделать акцент на том, как родители сотрудничают с ребенком.

Итак, часто болеющий ребенок, как сделать так, чтобы он не уходил в болезнь?
Как сделать так, чтобы родители могли сопровождать ребенка и сделать его более жизнестойким? Потому что особенность родителей часто болеющего ребенка в том, что очень часто у них есть гипперопека. Гипперопека – она всегда ослабляет ребенка. 

Итак, очень важно в сотрудничестве с часто болеющим ребенком делать акцент на том, что действительно ребенок выздоровит. И вот это, так называемое соногенное мышление у родителей, то есть мышление, направленное на выздоровление. Оно позволяет лучше чувствовать себя, и ребенку, и родитель чувствует себя более уверенно в сотрудничестве с ребенком.

На что важно обращать внимание? Очень важно часто болеющего ребенка поддерживать. Отмечать любой успех, который происходит в его жизни. Очень важно, чтобы ребенок не был в состоянии хронического стресса. Это значит, что родителю важно исключить критику в отношении ребенка, потому что критика – она разрушает человека, она разрушает ребенка, он находится в хроническом стрессе и ему трудно чувствовать себя успешным.

Вообще успех в жизни ребенка, и часто болеющего ребенка, заключается в том, насколько он уверен в себе.

Формирование самооценки является основной задачей родителя, чтобы уверенность и такой внутренний стержень у ребенка – они сопровождали его с самого раннего детства, и это основная задача сопровождения и воспитания детей.

Формирование этого стержня заключается в том, что важно правильно сформировать отношение к ошибкам у маленького ребенка. На самом деле родители должны объяснить, что ошибаться — это не значит делать плохо, ошибка это не зло, чтобы у ребенка оставались силы, ресурсы для того, чтобы исправлять ошибки.

Это особенно важно для младших школьников, которые идут в школу, которым трудно сначала адаптироваться. И важно понимать, что ошибка это не зло, это просто ошибка, её можно исправлять. Это очень важный момент, как родители готовы поддерживать своего ребенка, когда он ошибается, как родители готовы ему показывать пути исправления ошибки. На этом важно делать акцент. Для того чтобы ребенок был успешным – отношение к ошибке является основополагающим моментом. И на это важно обращать внимание в семье.

Итак, самооценка ребенка ведет к тому, что ребенок будет более успешным, и ведет к тому, что ребенок будет более здоровым. Это очень важный момент. 
Второй момент, на который важно обращать внимание родителям, ребенок которых часто болеет, это то, что важно его не сравнивать.

Вот он такой уникальный есть, и не сравнивать его с сестрой, ни с другим ребенком из детского сада или школы, потому что это несет очень большую уязвимость ребенку, когда он видит, что его сравнивают с кем-то.

И следующий, еще очень важный момент, это исключить гипперопеку для того, чтобы ребенок чувствовал себя уверенным. Гипперопека – ослабляет ребенка. Самая главная задача – уменьшить тревожность у самого родителя. 

Именно тревожность у самого родителя, потому что ребенок заражается тревожностью взрослого. И это очень важный момент – уменьшить тревожность родителей. И тогда ребенок будет чувствовать себя увереннее, и он будет чувствовать себя адаптированнее, и никогда не уйдет в болезнь.

Это является основным моментом, основополагающим для того, чтобы ребенок выздоравливал. Исключить гипперопеку, уменьшить тревожность и это будет прямой ключик для того, чтобы ребенок себя лучше чувствовал. 

И, конечно, очень важно для того, чтобы ребенок рос здоровым, для того, чтобы ребенок чувствовал себя хорошо, был уверенным – это позитивное мышление родителей и позитивное прогнозирование будущего ребенка.

Я желаю вам удачи, и желаю, чтобы вы получали радость от воспитания ваших детей. Всего вам доброго!

