Консультация для родителей
 « Как подготовить ребёнка к школе»

Как подготовить ребёнка к школе.
Помочь ребёнку адаптироваться к школе, преодолеть страх перед ней и  все те препятствия, которые возникнут на его пути, должны и родители, и педагоги. Если занятиям ребёнка не уделяют должного внимания в семье, не придают им  достаточного значения, ничем не поощряют усердие и старание малыша, то в конечном итоге он перестаёт ими интересоваться, рассуждая примерно так:  « Зачем я буду старательно заниматься, исправлять свои ошибки и готовиться к школе, если мама и папа не очень хотят этого?  Значит, и сама школа не так уж и нужна, там только ругают и ставят двойки» . своим невниманием родители отдаляют ребёнка не только от школы, но и в какой-то степени от себя. Ведь некоторых детей такое отношение глубоко обижает, они замыкаются в себе и перестают быть откровенными. А проблема негативного восприятия школы в дальнейшем может только усугубиться, и решить её будет гораздо сложнее. Родителям нужно больше времени проводить с детьми, хотя это и очень сложно при сегодняшнем ритме жизни, стараться общаться с ними на равных, тем самым давая понять, что они уже достаточно взрослые. Это поможет им легче войти в контакт с одноклассниками и педагогами. 
Чаще всего дети, не владеющие навыками общения в коллективе, не могут отстоять собственного мнения. И поэтому они вынуждены идти на поводу у других ребятишек, обладающих более сильными характерами. Если ребёнок не желает этого делать, ему приходится сталкиваться подчас с агрессивной реакцией одноклассников. Ведь дети бывают очень жестоки, и особенно это качество проявляется по отношению к физически и психологически более слабым сверстникам. 
Решив понемногу приучать своего ребёнка к общению с другими детьми, присмотритесь повнимательнее к его поведению. Если он замкнут, робок, стеснителен, ему будет трудно. Ребёнка необходимо научить общаться со сверстниками уже в самом раннем возрасте.

Если ребёнок не ходит в детский сад, старайтесь как можно чаще отпускать его гулять во двор, заведите знакомства с семьями, где есть дети примерно такого же возраста.  Кроме того, родителям  не нужно постоянно вмешиваться в детские игры. Даже если у ребёнка отняли игрушку или он выглядит явно недовольным, не следует немедленно повышать голос и наводить порядок среди играющих. Таким образом, можно только привить  ребёнку убеждение в его собственной беспомощности. Гораздо лучше понаблюдать за поведением ребёнка, чтобы сделать соответствующие выводы. Некоторые домашние дети бывают слишком хорошо воспитаны. Им трудно отказать другим детям, поэтому они всегда идут на поводу у более сильных сверстников. Нужно помочь своему ребёнку, научить отстаивать собственное «Я». Очень полезно играть с ним в ролевые игры, по ходу которых  он должен научиться отказывать. Иногда бывает разумнее провести такую игру родственников или знакомых, кого ребёнок видит не очень часто. По ходу игры взрослый может обращаться к ребёнку с самыми разными требованиями. Задача ребёнка – найти убедительный довод, чтобы отказаться от их выполнения. Например, взрослый просит его отправиться с ним на прогулку. А он должен отказать, потому что собирается смотреть телевизор. Задача родителей – привить этот навык ребёнку, чтобы при отказе он не чувствовал себя неуютно. Это поможет ему в будущем отстаивать свои позиции при общении со сверстниками.
Нередко складывается и обратная ситуация. Стремление ребёнка всегда настоять на своём должно насторожить  родителей до того периода, когда ему придёт пора идти в школу. Так, если родителям необходимо научить ребёнка прислушиваться к чужим желаниям и мнениям, следует почаще читать с ним сказки или истории про эгоистичных и упрямых людей и каждый раз просить ребёнка прокомментировать поведение того или иного сказочного героя и сделать выводы. 

Родителям необходимо помнить, что большинство детей изначально не испытывают к школе каких-либо негативных эмоций. Но впоследствии это отношение зачастую меняется, что объясняется многими причинами, в частности, психической или физической неподготовленностью, строгой дисциплиной, неуспеваемостью, отсутствием контакта с одноклассниками или педагогами, личностной тревожностью или же влиянием взглядов близкого окружения ребёнка. Родителям для того, чтобы помочь ребёнку легко адаптироваться к новой для него школьной жизни нужно прежде всего наладить взаимоотношения в семье. 
Ещё одна очень важная функция семьи – воспитание у ребёнка самостоятельности и чувства ответственности. А это возможно при условии, что у малыша есть свои обязанности, причём желательно, чтобы они были достаточно разнообразными и значимыми не только для него, но и для всей семьи. Ребёнок должен привыкнуть к тому, что порученное ему дело никто другой выполнять  не станет. Формирование самостоятельности, ответственного отношения к порученным делам – важнейшая составляющая той уверенности, которая позволяет ребёнку без боязни посещать школу. 
                        Параметры готовности к школьному обучению.

Психическое здоровье – состояние психики ребёнка. Если ребёнок часто испытывает чувство тревоги, у него кружится голова, ему снятся кошмары, и он говорит, что ему не хочется жить ,значит, психическое здоровье ребёнка находится в дисгармонии и ему требуется помощь специалиста (психолога, психотерапевта, невропатолога).
Психомоторика – умение хорошо работать рукой: рисовать, не заезжая за край контура рисунка, проводить ровные линии, правильно держать карандаш и т.д. 
Умение читать, считать, писать. Если ребёнок читает по слогам, умеет считать до 10 и обратно, может писать печатными буквами, - это сделает его обучение более успешным.

Умение общаться обеспечивает эффективность взаимодействия ребёнка с другими людьми ( например, умение слушать, знакомиться, задавать вопросы, отвечать на них, поддерживать беседу и т.д.).

Умение говорить показывает, как развита устная речь. Если ребёнок понимает, что говорит учитель, но не может повторить его слова , то есть не умеет грамотно выразить свои мысли, значит, у ребёнка есть проблема с устной речью. Если ребёнок не может сказать, потому что у него есть проблемы с произношением и артикуляционным аппаратом, ему необходима консультация логопеда.
Интеллектуальные процессы (ощущение, восприятие, память, внимание, воображение, мышление) –  процессы,  которые более всех других ,обеспечивают учебный процесс.  Бывает так, что будущий первоклассник умеет читать, писать и считать, но у него очень плохая память, рассеянное внимание, поэтому у такого ребёнка возникают трудности.

И наоборот, ученик, у которого хорошо развита мыслительная сфера, память, внимание, воображение, быстро сможет догнать и перегнать своих одноклассников, которые уже умеют читать. 

Эмоционально-волевая сфера – демонстрирует, как ребёнок строит свои взаимоотношения с окружающим миром. В норме у ребёнка положительные эмоции должны преобладать над отрицательными . Однако если ваш ребёнок не умеет управлять своими чувствами, не выражает или проявляет чрезмерно свои эмоции (тревогу, радость, злость), желательна консультация психолога.

Мотивация к школе показывает, насколько и как ребёнок настроен на школу и обучение. Если ребёнок не хочет вообще идти в школу или хочет, но при условии, что ему подарят велосипед ( купят что-то другое, разрешат смотреть телевизор и т.д.), значит, у ребёнка нет желания учиться, и такой ребёнок не ориентирована успех в учёбе. Чтобы ребёнок захотел учиться, развивайте у него потребность узнавать   новое, демонстрируйте свой интерес к окружающему миру, приучайте ребёнка трудиться.
Самооценка свидетельствует о том, как ребёнок оценивает себя , свои успехи, неудачи. В норме ребёнок должен адекватно себя оценивать, но бывает, что у детей самооценка либо завышена, либо занижена. Дети с завышенной самооценкой всегда считают, что виноват кто-то или что-то, и поэтому, сталкиваясь с трудностями, они, как правило, бросают начатое дело, не доводя его до конца. Дети с заниженной самооценкой всегда считают, что у них ничего не получится, поскольку они сами не смогут, хотя вы знаете, что это не так. Такие дети часто тревожатся и они легко  ранимые.
Дисциплинированность и ответственность – качества, без которых ребенок не сможет учиться. Знание правил поведения в школе, а так же умение им следовать – вот над чем нужно работать.

