ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ ИЗОБИЛЬНЕНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ
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Дети-инвалиды имеют право на медико-социальную помощь, реабилитацию, обеспечение лекарствами, протезами, протезно-ортопедическими изделиями в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.

Настоящая памятка поможет семьям, имеющим детей с ограниченными возможностями, сориентироваться при решении некоторых правовых вопросов.
Что такое понятие "реабилитация ребенка-инвалида"?
Реабилитация ребенка-инвалида - система медицинских, психологических, социально-экономических мероприятий, направленных на устранение или возможно более полную ком​пенсацию ограничений жизнедеятельности, вызванных нарушением здоровья со стойким расстройством функций организма.

Целью реабилитации является восстановле​ние социального статуса инвалида, достижение им материальной независимости и его социаль​ная адаптация.
Что включает в себя реабилитация ребенка-инвалида?

Реабилитация ребенка-инвалида включает в себя:

· медицинскую реабилитацию, которая со​стоит из восстановительной терапии, ре​конструктивной хирургии, протезирования и ортезирования;

· профессиональную реабилитацию инвали​дов, которая состоит из профессиональной ориентации, профессионального образова​ния, профессионально-производственной адаптации и трудоустройства;

социальную реабилитацию инвалидов, которая состоит из социально-средовой ориентации и социально-бытовой адаптации . 9 ч. 2 Федерального Закона РФ № 181 от 24.11.95 г. "О социальной защите инвалидов в Российской Федера​ции").

Кто разрабатывает индивидуальную программу реабилитации для ребенка-инвалида?
Индивидуальную программу реабилитации ребенка-инвалида разрабатывает Государственная служба меди​ко-социальной экспертизы. Кроме этого на нее возлага​ется:

· изучение уровня причин инвалидности населения;

· участие в разработке комплексных программ про​филактики инвалидности, медико-социальной реа​билитации и социальной защиты инвалидов (ст. 8 п. 3 ч. 2, 3, 4 Федерального Закона РФ № 181 от 24.11.95 г. "О социальной защите инвалидов в Рос​сийской Федерации").
Что включает в себя индивидуальная программа реабилитации ребенка-инвалида?
Индивидуальная программа реабилитации ребенка-инвалида — разработанный на основе решения Государ​ственной службы медико-социальной экспертизы ком​плекс оптимальных для ребенка-инвалида реабилитаци​онных мероприятий, включающий в себя отдельные виды, формы, объемы, сроки и порядок реабилитации медицинских, профессиональных и других реабилитаци​онных мер.

Индивидуальная программа реабилитации ребенка-инвалида является обязательной для исполнения соот​ветствующими органами государственной власти, орга​нами местного самоуправления, а также организациями независимо от организационно-правовых форм и форм собственности. Объем реаби​литационных мероприятий, предусматри​ваемых индивидуальной программой реаби​литации ребенка-инвалида, не может быть меньше установленного федеральной базо​вой программой реабилитации инвалидов (ст. 11 ч. 1, 2, 4 Федерального Закона РФ № 181 от 24.11.95 г. "О социальной защите инвалидов в Российской Федерации").
За чей счет проводится медицинская реа​билитация инвалидов?
Медицинская реабилитация инвалидов проводится в рамках федеральной базовой программы обязательного медицинского страхования населения Российской Федера​ции за счет средств федерального и терри​ториальных фондов обязательного меди​цинского страхования (п. 13 ч. 3 Федераль​ного Закона РФ № 181 от 24.11.95 г. "О социальной защите инвалидов в Российской Федерации").
Выплачивается ли компенсация инвали​ду за услугу или техническое средство, предусмотренное индивидуальной про​граммой реабилитации, приобретенное за собственный счет?
Да, выплачивается; если предусмотренное индивидуальной программой реабилитации техническое или иное средство либо услуга не могут быть предоставлены инвалиду или если инвалид приобрел соответствующее средство либо оплатил услугу за собствен​ный счет, то ему выплачивается компенсационные слуги, которые должны быть предоставлены инвалиду (ст. 11 п.6 Федерального Закона РФ № 181 от 24.11.95 г. "О социальной защите ин​валидов в Российской Федерации").
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Несут ли ответственность органы государственной власти, органы местного самоуправления в случае отказа инвалида (или лица, пред​ставляющего его интересы) от ин​дивидуальной программы реабили​тации в целом или от реализации отдельных его частей?
Нет, не несут; в случае отказа инвалида (или лица, представляющего его интересы) от инди​видуальной программы реабилитации в целом или от реализации отдельных ее частей соответ​ствующие органы государственной власти, ор​ганы местного самоуправления освобождают​ся от ответственности за ее исполнение. Инва​лид не имеет права на получение компенсации в размере стоимости реабилитационных меро​приятий, предостав-ляемых бесплатно (ст. 11 п. 7 Федерального Закона РФ № 181 от 24.11.95 г. "О социальной защите инвалидов в Российской Федерации").
Как обеспечиваются   дети-инвалиды до 18 лет лекарственными средствами и изделия​ми медицинского назначения?
Дети-инвалиды в зависимости от медицин​ских показаний, по рецептам врачей, обеспечи​ваются бесплатно лекарственными средствами, средствами медицинской реабилитации, кало-прнемниками, мочеприемниками и перевязоч​ными материалами (Приложение № 1 к Поста​новлению Правительства РФ № 890 от 30.07.94 г. с изменениями). 

Должны ли выделяться места на стоянке автотранс​портных средств для парковки специальных авто​транспортных средств инвалидов?
Да, на каждой стоянке (остановке) автотранспортных средств, в том числе около предприятий торговли, сферы услуг, медицинских, спортивных и культурно-зрелищных учреждений, выделяется не менее 10% мест (но не менее одного места для парковки специальных автотранспорт​ных средств инвалидов, которые не должны занимать иные транспортные средства). Инвалиды пользуются мес​тами для парковки специальных автотранспортных средств бесплатно (ст. 15 п. 6 Федерального Закона РФ № 181 от 24.11. 95 г. "О социальной защите инвалидов в Российской Федерации").

Обеспечиваются ли дети-инвалиды до 18 лет специальными техническими и иными средствами, необходимыми для их жиз​недеятельности?
Да обеспечиваются, в соответствии с их индивидуальной программой реабилитации. Это могут быть кресла-коляски, протезно-ортопедические изделия и другие виды протезных изделий (кроме зубных протезов из драгоцен​ных металлов и других дорогостоящих материалов), слу​ховые аппараты и другие аналогичные средства. Порядок обеспечения техническими и иными средствами, облег​чающими труд детей-
инвалидов, определяется Пра​вительством РФ.
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