09 октября 2015 года в большом зале администрации Изобильненского муниципального района Ставропольского края состоялось совещание для замещающих семей, на котором обсуждались вопросы системы работы с приемными семьями на территории Изобильненского муниципального района Ставропольского края.
На совещании присутствовали Мартиросян Г.В. начальник отдела образования администрации Изобильненского муниципального района Ставропольского края, Дремлюга С.Г. начальник отдела социального развития администрации Изобильненского муниципального района Ставропольского края,  Горбачева Людмила Николаевна председатель краевой ассоциации замещающих семей «Надежда», Якимович Марина Алексеевна председатель территориальной ассоциации замещающих семей, Борцова Наталья Николаевна инспектор отделения по делам несовершеннолетних отдела МВД России Изобильненского района, специалисты органа опеки и попечительства, социальные педагоги общеобразовательных учреждений, замещающие родители.
Открыли совещание Григорий Вачаганович и Светлана Григорьевна, которые поприветствовали участников совещания. Горбачева Л.Н. познакомила с историей создания краевой ассоциации, целями и задачами. Якимович М.А. подвила итоги работы территориальной ассоциации за 9 месяцев 2015 года, рассказала о планах и задачах на 2016 год. Борцова Н.Н. подробно остановилась на проблеме самовольных уходов несовершеннолетних из семей, разъяснила законодательные акты, права и обязанности замещающих родителей в подобных ситуациях. Зорина С.В. подробно освятила вопросы системы работы с приемными семьями на территории Изобильненского района, разъяснила законодательные акты, на основании которых работают специалисты. В своем выступлении она отметила, что на территории района наблюдается рост приемных семей. Познакомила с новыми замещающими родителями, которым были вручены памятные сертификаты. Кроме того, на совещании был обобщен опыт работы приемного родителя Подручной С.В. (с показом видеоматериалов), Черновой Н.В. 
В ходе совещания участники получили ответы на все интересующие вопросы.

Отдел образования администрации Изобильненского муниципального района выражает благодарность ансамблю «Родники» за помощь в проведении совещания.
